

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:  
**KÁSA ISTVÁN**

**A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA**  
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.  
Telefon: 37.

## MA LESZ

### a Kisgazda Párt nagygyűlése

A Kisgazda Párt csongrádi szervezete — mint megtudtuk — ma, vasárnap délelőtt nagygyűlést rendez Csongrádon, a párhelyiség előtti téren. A nagygyűlés 11 órakor kezdődik és azon Csizmadia Lajos nemzetgyűlési képviselő s Filó Sámuel nemzetgyűlési képviselő, az OFB alelnöke lesznek a főszónokok. A pártközpont kiküldöttjei autón jönnek Csongrádra.

A nagygyűlést közeledő követi Kaszanitzky Istvánné vendéglőjének nagyeremében, a párhelyiségben. A népgyűlésre a város lakosságát pártkülönbségre való tekintet nélkül, ezúton is meghívja és szeretettel várja az elnökség.

Csizmadia Lajos, Filó Sámuel képviselők délután Csongrádról Kistelekre mennek és az ottani pártszervezet népgyűlésének lesznek a szónokai.

### NAGY FERENC minisztereink:

## Meg kell akadályoznunk, hogy a hazához és a demokráciához való hűség miatt a jövőben bárki is börtönbe, vagy bitófára kerülhessen

A pestvidéki törvényszék épületében ünnepélyes keretek között leplezték le azt az emléktáblát, amelyet a Gestapo Fogházviseltek Köre állított fel. A közfelfüggetlési elnökök Nagy Ferenc minisztereink képviselte. Ő mondott emlékbeszédet.

Biztosítanunk kell a belső egyetértést, amely az építőmunkának, boldogulásnak legfőbb feltétele. Mi, akik ebben a börtönben vagy más börtönökben szünyelünk,

nem kívánunk külön jogot. De szeretnénk odaállítani a bebörtönzött, fildőzött, kivégzett emberek példáját a magyar társadalm elé, hogy tanuljon belőle és igyekezzék olyan politikát alátámasztani és folytatni, amely megakadályozza, hogy a jövőben az emberek meggyőződésük, a demokráciához és a hazájukhoz való hűségük miatt börtönbe s bitófa alá kerüljenek.

oOo

## Hadifoglyok érkeztek Oroszországból

Mindazok, akiknek hozzátartozójuk hadifogoly, nehezen várják haza szeretteiket. Örömmel értesülünk, hogy legutóbb a Nagyvárad felől érkezett személyvonathoz csatlakozva három kocsiból álló magyar hadifogoly küldemény

érkezett Oroszországból a békéscsabai állomásra. A hadifoglyok nagyrésze Miskolc környékére való, csongrádi nem volt közöttük. Egyórát pihenés után, Debrecen irányába mentek tovább.

## A rádió helyszíni közvetítést ad a vidéki városokból

### A nyáron remélhetőleg Csongrád is sorra kerül

A városok szövetségének választmányi ülésén fontos bejelentés hangzott el a magyar rádió vezetősége részéről. A rádió egyik képviselője az ülésen közölte, hogy rendszeresítik azokat a vidéki közvetítéseket, amelyek a városok egy-egy napját mutatják be. A programon első között szerepel a szegedi közvetítés. A városok szövetsége a közeljövőben országos idegenforgalmi ismerető füzeteket is ad ki és azokban minden jelentősebb vagy ismeretesebb város adatait helyet kapnak. Ezekre a hírekre nekünk, esen-

grádoknak is érdemes felfigyelnünk. Csongrád, úgyis mint az Alföld egyik legősibb, legmagyarabb és legérdekesebb városa, megérdemelheti a joggal tarthat igényt arra, hogy egy alkalmi helyszíni közvetítés biztosításával, vagy az ismerető füzetek összeállításán során szerepet kapjon. Ezek érdekében azonban a város vezetőségének már most meg kell tennie a lépéseket, mert velünk igazán nem lehet szoktak törődni. Az öntevékenység a város vezetősége részéről nemcsak kívánatos, hanem hasznos is lenne.

## Megindult a tiszai személyhajó forgalom

Amit olyan régen várt a csongrádi utazóközönség, végre elérkezett. A tegnapi napon a MFTR helybéli ügyosztályának közlése szerint Szeged—Csongrád között a Rákosi Mátyás tiszai személyhajóforgalom. Az első utat Szegedről kiindulva tette meg a hajó. A jövőben a hajózási idény alatt péntek kivételével mindennap közlekedik a Rákosi Mátyás az alábbi menetrend szerint: Csongrádról indul hajnal 3 órakor, Szegedre érkezik 7 óra 10

perckor. Szegedről indul délután fél 3 órakor, Csongrádra érkezik 7 óra 50 perckor.

A Szolnok—Csongrád közötti személyhajó forgalom megindulásáról még ezután történik intézkedés.

Szükségesnek tartjuk még megemlíteni, hogy a csongrádi hajóállomás most nem a Liliom utcánál, hanem az Úri utcánál van.

A jegyváltás változatlanul a Pári utca sarkán lévő MFTR-ügyosztágnál történik.

## Záróra ellenőrző bizottságok alakulnak Csongrádon

A kereskedelemügyi miniszter nemrégiben rendezte véglegesen az üzleti zárórák kérdését és ez helyben is sok panaszra adott okot. A panaszok miatt a kereskedelemügyi miniszter új rendeletet adott ki. A rendeletben kötelezik az iparosokat és kereskedőket, hogy érdekvédelmi testületeik keretében záróra ellenőrző bizottságokat alakítsanak. A bizottságokban, melyeket Csongrádon is szakmák szerint alakítanak meg, egyenlő arányban lesznek képvisel-

elve az érdekelt felek. A bizottságok lesznek kötelesek ellenőrizni a rendelkezések betartását.

Szükség esetén a helyi bizottságok a helyi viszonyok figyelembevételével javaslatokat tehetnek a miniszteriumnak az érvényben lévő záróra rendelkezések megváltoztatására is. Erre a lehetőségre már most felhívjuk közönségen a borbélyiparosok figyelmét, akiket tudvalevőleg legelőször érint a miniszterium záróra-rendelete.

## Holnap megkezdik a városházi postakirendeltség felállítását

Megittuk, hogy a városházán postakirendeltséget állítanak fel, mivel e hó 25-én kezdve mind az adó, mind a többi köztartozásokat csekken kell a lakosoknak fizetni. Ugyancsak csekken történnek a városi háztartási pénztári ki- és befizetések is. A hadisegélyeket a városi hadigondozók részére szintén csekken folyósítják. A tanyai hadigondozók továbbra is a városházán

kapják meg a segélyeket.

Mint a Csongrádi Kis Ujsággal legújabbán közölték, a városházi postakirendeltség felállítását már holnap, hétfőn megkezdik, hogy május 25-re teljesen készen álljon a zökkenőmentesen megkezdhesse működését. A postakirendeltség a városháza egyik földszinti helyiségében lesz és vezetését szakképzett postás látja el.

## Hogyan lehet eredményesen védekezni a piaci zsebtolvajok ellen

A gyakori piaci pénztáposokkal kapcsolatban figyelmeztette már a rendőrség a sajtón keresztül a közönséget, hogy piacra ne tartsa pénztét a garabolyban, de még a ruhája külső zsebében se. A figyelmeztetést most megismétli a rendőrség, mert ismét többen tetek feljelentést, hogy a piacra ellopják a pénztárcát. A pénztárcát természetesen ezúttal is a garabolyban, vagy a feljelentő ruhája külső zsebében volt. Felhívja a rendőrség a figyelmet arra is, hogy a zsebtolvajok ellen csak úgy védekezhet eredményesen a közönség, ha maga vigyáz első-sorban pénzére. Piacok alkalmá-

val legheyesebb, ha a közönség kezében, vagy ruhája belső zsebében tartja a pénztárcát. A tolvajoknak így nem nyílik alkalmuk arra, hogy bárkivel is észrevétel nélkül ellopják a pénzt. Ma pedig mégis megkísérelték, hogy valakinek a kezéből, vagy ruhája belső zsebéből vegyék ki a pénzt, meg van a mód arra, hogy a közönség azonnal elfogja és átadja a rendőrségnek őket.

**Adakozz a Siess, adj, segítségmozgalom javára**

## Asszonytársi szeretettel...

Arról kívánunk beszélni, hogy tulajdonképpen milyen szervezet a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

Téves hit forog fenn az asszonytársadalm körében, nagyon sokan idegenkednek a kezét nyújtani, vagy cselekvő munkával részt venni szervezetünkben. Legtöbben azt hiszik, hogy az MNDSZ az egyik helyi párt női tagozata. Ezt a nézőpontot eleve megcáfolja Tevékenységét nem szabad párttevékenységnek minősíteni, mert teljesen pártokon felüli intézmény. Tagsorában a katolikus és a keresztény egyházhoz a krisztusi szeretet jegyében. Minden egyes mozgásuk az őn zetet segíteni akarák.

Legfőbb feladatunk az, hogy észrevegyük, kiknek van hiányuk, milyen hiányok vannak, hol van valamilyen intézmény felállítására szükség és hogy javaslattal forduljunk illetékesek felé az intézmény felállítására vonatkozóan.

Emlékedetebb életszínvonal megteremtése a célkitűzésünk, melyet a három éves terv során erős hittel szeretnénk megvalósítani. A népi demokrácia jogát ad sorsunk intézéséhez. — ma nemcsak a férfiak, de mi, asszonyok is tevékenyen kapcsolódhatunk bele az állam életébe. Minél több iskolát, kollégiumot, csecsemő és szülőotthont akarunk létesíteni, hogy a magyar dolgozó nők gyermekei valóban tudjanak tanulni, fejlődni. Azt akarjuk, hogy többé seha, senki ne legyen elzárva a tanulás lehetőségétől.

Munkatervünk megvalósítása támogatást igényel. Szeretnénk az egyház, a tanári kar, a tanítónők, övönök és a védőnők segítségét kiérdemelni.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége csongrádi csoportja oly csekély tagzámmal rendelkezik, hogy ha a társadalom nem támogatja, nemesi célkitűzéseit, akkor szomorúan kell majd tapasztalni, hogy minden erőfeszítése sikertelenségbe fullad. Példárá a gyermeknap megrendezése, nem volt meg az összefogó erő az egész városban, hogy ezt a napot feledhetetlenné tegyék a gyermekeknek. Az első áldozóhoz irányult szeretetünk hátrá talált s ez a hála kifejezés számunkra.

További munkánkra Isten áldását kérve, sorainkba hívunk szeretettel minden csongrádi asszonyt, kinek önzetlensége szívósággal párosul. Asszonytársi szeretettel segítünk egymáson, hogy szebb legyen az élet ebben az újraéledő, kicél országban.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

## A helybéli besorozottak figyelmébe

A honvédelmi minisztérium a közelmúltban lefolyt serezzásokkal kapcsolatban közli az érdekeltekkel, hogy a sorozások tulajdonképpen a katonakötelesek nyilvántartásba vételét szolgálják. A szolgálat alóli mentességet és a kedvezményeket a már helyben is ismertített rendeletek szabályozzák. A mentesítési kérelmeket ez évben kivételesen június 30-ig kell a honvédelmi minisztérium közigazgatási osztályához benyújtani.

## Nem szállítják le a kenyérfejadagot

A városban felelőtlen hírek terjedtek el arról, hogy a kormány le szállítja a kenyérfejadagot. A hírrel kapcsolatban illetékes helyről kapott felvilágosítás alapján közöljük, hogy egyelőre nincsen szükség a kenyérfejadagok csökkentésére. Jelenleg csak arról van szó, hogy amennyiben nem érkezne meg időjében az amerikai gabonaszállítmány, a kormány átmeneti időre kénytelen lenne a kenyérfejadagot csökkenteni.

## Mozgó egészségvédelmi szolgálat létesül a megyében

A népjóléti minisztérium arról értesítette az alispánt, hogy a vármegye elhanyagoltabb részlein mozgó egészségvédelmi szolgálatot kíván létesíteni. A mozgó egészségvédelmi szolgálat szakorvosokból és védőnőkből fog állni. A szakbiztosítást a megyei kórházra és a központi kórházra terjesztik ki és ellátogatnak a ki terjedt csongrádi tanyavilágba is.

## Munkásközvetítő hivatal Csongrádon

Az iparügyi miniszter rendelete alapján a szakszervezeti tanács az ipari és szellemi munkavállalók és munkaadók részére munkásközvetítő hivatalt állított fel Csongrádon, Csemegi utca 6. sz. alatt. A jövőben ipari és szellemi munkások alkalmazására csak ezen a hivatalon keresztül történhet. A rendelet megszegése büntetést von maga után.

A hivatal a munkanélküli ipari és szellemi munkások nyilvántartásba vételét már megkezdte. Az érdekeltek a szükséges adatokat minden nap délelőtt 9—11 óra között jelenthetik be. A munkás igénylések ugyanezzel minden nap bejelenthetők a hivatalnál.

## Mésziszapot lehet igényelni

A városi és járási gazdasági felügyelőség értesítette a Csongrádi Kis Újságot arról, hogy a mészszegény, úgynevezett savanyu talajok meszesítésére mésziszapot lehet igényelni. Száz mázsa mésziszap a régi birtokok részére 100, az új birtokok részére 80 forintba kerül. Egy kat. hold földre 50 mázsa mésziszap kell. Az igényléseket Csongrádon a városi és járási felügyelőség írja össze a hivatalos órák alatt. A mésziszap árát csak szeptemberben kell kifizetni.

## Lisztcsempészés miatt 15—15 napi fogház

Lantos Jánosné Kereszt utca 17. és Török Imre Gyik utca 2. szám alatti lakos lisztcsempészés miatt kerültek a csongrádi úszórábíróház elé. A vád szerint ez év március 21-én mindketten nagyobb mennyiségű lisztet akartak autón engedély nélkül Budapestre szállítani. A rendőrség azonban lefellelte és megakadályozta őket a lisztcsempészésben. Az úszórábíróház Lantosné és Törököt közeliállítás érdekét veszélyeztető vétségben mondta ki bűnösnek s 15—15 napi fogházat szabott ki rájuk.

Az ítélet jogerős.

## Komoly károkat okoz a cserebogár

A cserebogarak négyévenkénti inváziója komoly károkat okoz a csongrádi gyümölcsösökben. A rajzás ez évben a szokott időnél jóval hamarabb következett be, de ez nem jelenti azt, hogy a kártétel ezzel csökkent. Az első bogárrajok már a rügyeket, a fakadó leveleket is lerágják, ami az ág vagy a hajtások teljes leszáradását vonja maga után. Az ellene való védekezés igen nehéz. A legjobb védekezés a korai reggeli tarazás, a lehullott bogarak összegyűjtése és megsemmisítése. A megsemmisítést evőgázok a baromflak is, ami a gazdaság csak hasznát jelent a kukerica hiány mellett.

## Akció indult a belvárosi toronyóra kijavíttatása érdekében

A Belvárosban mozgalom indult a toronyóra kijavíttatása érdekében. Az óra emberemlékezéi óta nem jár, teljesen avult a szerkezete és kb. 3 ezer Ft-ba, rasjd. nem többbe kerülne a kijavíttatása, mint egy használt, de korszerűbb szerkezet alkalmi beszerzése. A Belváros népe nagyon szeretné, ha a toronyóra járna. Az óreg városrészen sok embernek minden órája s mindenki a hajnali és a déli harangszóhoz, vagy a nap állásához igazodik. Ez az oka annak, hogy a Belvárosban korábban, vagy későbbben van déli, mint másutt.

A lakosság a városiól remél segítséget, de a város aligha tud megfelelő támogatást biztosítani. Ennek tudatában a lakosság valószínűleg gyűjtéshez folyamodik, ami eredményesebbnek és biztatóbbnak ígérkezik. Helyesnek tartanánk, ha az amugy is szegény népréteget ebből igyekezében az egész város közönsége támogatná és a gyűjtés során adományaival megelőbb hozzájárulná egy új toronyórához.

## Törvénytelen a kiosztott földek újraosztása

Az UPOSz országos vezetősége legutóbb foglalkozott a telekkönyvezési munkálatok meggyorsításával. Ennek érdekében elítél minden olyan kísérletet, amely a telekkönyvezést akadályozná. Az UPOSz szigorú utasítást ad szervezeteinek, hogy a földek újraosztását akadályozzák meg. Azok a szervezetek és vezetők, akik a telekkönyvezés munkáját új osztással vagy cseréletekkel zavarják, törvénytelen dolgot cselekszenek. A központi vezetőség ilyen esetben javaslatot tesz, hogy az illetéket, akik fel akarják bírítani a földreform rendjét, azonnal zárják ki a juttatásból.

A gazdaságok juttatott zöldhitelei kiosztásával kapcsolatban az UPOSz követeli, hogy a hitel felét az újgazdák részére folyósítsák.

## Értesítés

Vendéglőmet szombat és vasárnap hajnali 3 óráig tartom nyitva. Vacsora, tánc, zene.

Zentai Boldizsár.

## Hogyan lehet a lakbért fizetni

Többen kérszettel fordultak lapunkhoz, hogy közöljük a lakbért fizetési feltételeket. Illetékes helyről kapott értesülés alapján közöljük, hogy a lakbért havonta két részletben lehet megfizetni. Az első részlet minden hónap 12-ig, a második részlet pedig 25-ig esedékes. Azzal szemben, aki az említett határidőig nem fizeti meg a lakbért, a háztulajdonos felmondással élhet.

## Köve kell tartani a kutyákat a tanyák között

Vármegyei szabályrendelet írja elő, hogy az apró vadak, elsősorban a nyulak megmentése érdekében a tanyák között köve kell tartani a kutyákat. A szabályrendelet hivatalos megállapítás szerint a csongrádi tanyai kutyatulajdonosok egyáltalán nem tartják be. A vadászati felügyelő most a Csongrádi Kis Újság útján figyelmezteti a tanyai kutyatulajdonosokat, hogy kutyáikat saját érdekükben is tartsák köve, vagy lássák el koloncokkal. Az alispán ugyanis elrendelte az ellenőrzést és arra is kiadta az utasítást, hogy a mulasztó kutyatulajdonosokat kihágásért fel kell jelelni. Az ellenőrzésre kötelezett mező- és vadőrök, valamint a tanyai kézbesítők minden előzetes figyelmeztetés nélkül is feljelenthetik a kövellen vagy kolonc nélkül kutyák tulajdonosait.

## Az állami adóhivatalhoz költözött a forgalmi adóhivatal

A forgalmi adóhivatal szombaton az állami adóhivatal épületébe költözött a város házfőre. Így holnaptól, hétfőtől kezdve a feleket is az állami adóhivatalnál fogadják a forgalmi adóhivatal.

## Kézrekerült a bőröndtolvaj

Turics Gerő budapesti kereskedelmi utazó a múlt hó 10-én együtt mulatoit a vasúti vendéglőben Illés Tamás csongrádi, T. 1625 szám alatti földműveléssel. A mulatás vége az lett, hogy Turics berugott s elaludt az asztalnál, Illés pedig ellopta a kereskedelmi utazó 1000 forint értékű árut tartalmazó bőröndjét. A rendőrségnek, mivel Turics a fejlelés megítéletekor nem tudta megmondani, hogy kivel mulatoit, még csak most sikerült kézrekerítenie Illést. A földműves eleinte tagadni próbált, majd beismerte a lopást s előadta a bőröndöt is az áruval együtt. A rendőrség Illés ellen beismerő vallomása alapján megindította az eljárást.

## Felhívás

A csongrádi szikvízkészítők felkérjük a n. é. közönséget, hogy a háborús események alkalmával hozzákérülts és számára értéktelen szikvízes palackokat adják vissza. Minden palackot, tekintet nélkül arra, hogy azon kinek a neve van, Felber József szikvízkészítőnél, Uti u. 6. szám alatt kérlik leadni. Bejelentés esetén Felber személyesen is elmegy a palackokért. A többi szikvízkészítők a nevüket viselő palackokat Felber Józseftől kapják meg.

# H I R E K

**Ki tud róla?** Az egyik berlini hadikórházból Keller Rókus névre szóló értesítés érkezett Csongrádra. A levélben Keller Antal szentesi születésű hadifogoly hozzátartozóit kutatják. A levelet a hozzátartozók bármelyike átvetheti szerkesztőségünkben.

**János napja a plébánián.** Pénteken volt János napja. Ebből az alkalmából igen sokan keresték fel *Szolnoki* János esperes plébánost ismerősét, barátait és tisztelőit.

**A gimnázium ballagási ünnepélyéről** készült felvételek bemutatásának nagy sikere volt a moziban. Amikor megjelentek az ismert arcok és felhangzott a diákok búcsú-éneke, sokan könnyezni kezdtek a nézőtérben. A műlabus dallamok a diákoknak emlékeztetnek a múltra és a könnyek inkább a szívekben jöttek, mint a szemekből.

**Töbörzés a rendőrségen.** A belügyminiszter újabb töbörzést hirdetett a rendőrség köztisztviselői felvételeire. A felvételi felhívások a helyi rendőrségek kapitányságaira is megküldhetők. A felvételekre 30 évesnél idősebbek, vagy 20 évesnél fiatalabbak nem jelentkezhetnek.

**A Csongrádi Szőlősgazdák Szövetkezeténél** (Jókai u. 14) állandóan kapható beszerzési áron darabos rézgalic, kárpap, mézkenő, Arzoia és káliszappan. Ugyanott a bort a legmagasabb napiáron vásárolják. 8x3 922

**B-listázottak figyelmébe.** Azokat a B-listás tisztviselőket, akiket visszavettek állásukból, kivétel nélkül véglegesítik. Vonatkozik ez nemcsak az állami, hanem a vármegyei, városi és a községi tisztviselőkre is.

**Egyszerre kell kifizetni a köztisztviselők illetményeit.** A pénzügyminiszter legújabb rendelete szerint a köztisztviselők alkalmazzák illetményüket június 1-től kezdve havonta előre kell kifizetni.

**Nyári üdülés.** A MADISz javaslatára a Magyar Ifjúság Országos Tanácsa „Miénk az ország” mozgalmat indított. Ennek a mozgalomnak elsősorban az a célja, hogy nyári üdülést biztosítson a magyar ifjúságnak. Ezen a nyáron a mozgalom üdülési központja Balatonaliga lesz, ahol július 1-től szept. 3-ig hat napos csoportosan üdülhet az ifjúság. A harmadik csoportban (júl. 23—aug. 1-ig) csak lányok üdülhetnek. A kedvezményes üdülésre június 1-ig lehet jelentkezni a MADISz helyi szervezetének irodájában (Szentháromság tér 12). Bővebb felvilágosítást is ott kaphat mindenki.

**A jövő hónap elején lesz a Szegedi Ipari Vásár.** A szegedi iparügyi hivatal június 1—8-ika között rendezi meg a XV. Ipari vásárt. A vásárrendezéshez bekapcsolódott az egész vármegye és a vásár ezáltal is igen nagyarányúvá válik.

**Tenyészbikákat vásárol a vármegye.** A vármegye szarvasmarha állományának fejlesztése érdekében az állattenyésztési alap Tolna megyében köztenyésztésre alkalmas tenyészbikákat vásárol. A bikákat a városok és községek között fogják kiosztani, így azokból Csongrád is kap.

# Kik kaphatnak zöldhitelt

A Gazdasági Főtanács tudvalevőleg 40 millió forintot engedélyezett a hitel céljaira, amelyet lehetőleg még ebben a hónapban folyósítanak a gazdáknak. A hitelt Csongrádon azok a gazdák és cséplőgéptulajdonosok vehetik majd igénybe, akik a folyó gazdasági évben a beszoigáltatandó adégonban kivül fennmaradó

buza- és rozstermés feleslegük egy részét a MSZK-nak előre eladják. Kötelező beszoigáltatás esetén az előre eladott mennyiséget beszámítják. A hitelt felerészben új, felerészben pedig a régi gazdák között osztják ki és a kölcsönök után évi 13 százalékos kamatot számíttanak fel a mellékelt költségeken kivül.

# LEGUJABB HIREK

## Amerika

Végezett az Egyesült Nemzetek rendkívüli közgyűlése. A palesztinai arabok és a zsidóság együttélése tekintetében előtérbe kerültek a tárgyalásokon. A zsidóság képviselői fokozottabb zsidó bevándorlást követelnek. A közgyűlés elhatározta, hogy fénymegállapító bizottságot küld ki a helyzet tanulmányozására. — A külügyminiszterium bejelentette, hogy 150 millió tonna kukoricát kap Franciaországtól. — Amerika 200 millió dollár segélyt nyújt Dél-Koreának. — A tengerészeti hadműveletek főnökeinek jelentése szerint a nyugati felteke biztonsága Amerikára hárul a jövőben. — A kormány jegyzőket intézett Görögországhoz az amnesztia ügyében és gyors eselekvést ajánl. — New York felhőkarcolói fellett több mint 100 légi erőd gyakorlatozott.

## Anglia

Bevin ma szabadságra megy és pihenési idejét Németországban fogja eltölteni. — Az alsóház külügyi vitájának végén Bevin a felszólalásokra adott válaszában kijelentette, hogy a Saar vidék ügyében támogatja a francia kormány igényeit. — Brit körök megítélése szerint nincsen szó nyugati Németország létesítéséről.

## Szevjatunló

Szviridov altábornagy, a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnökhelyettese a pénzügyminiszterrel közölte, hogy a kelet-németországi

ország zónából Magyarország visszakapja az elhurcolt javakat. Az ország részvételében helyezett segítség után, most már a magyar hatóságok feladata a hazaszállítás megindítása.

## Franciaország

Bidault külügyminiszter nyilatkozott a moszkvai értekezletéről. Véleménye szerint a tanácskozások kudarcra nem helyrehozhatatlan.

## Olaszország

Nitti volt miniszterelnököt bízták meg az új kormány megalakításával. A miniszterelnök a közép és baloldali pártokra támaszkodva akarja megalakítani kormányát.

## Görögország

Megkezdődött a kormány-csapatok második hadművelete.

## Bulgária

Ekezett az új alkotmánytervezet.

## Románia

A nemzeti bank főnöke Párisba érkezett.

## Magyarország

Nagy Ferenc miniszterelnök 3 hetet pihenőre Svájcba utazott. A miniszterelnököt távollétében Rákosi Mátyás államminiszter helyettesíti. — Előkészítő bizottság utazik Moszkvába a hadifegyver hazatérésének letárgyalására.

## Törökország

December óta 13 ellenzéki lapot tiltottak be az ország területén.

## URÁNIA MOZGÓSEINHÁZ

Szombat 6, 8 órákor vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor

# Nagy hazugság

Ritka érdekesség amerikai film, Bette Davissal a főszerepben.

**Világhíradó.** — Színes felvételek a gimnázium ballagási ünnepélyéről és a központi elemi iskola Anyák napja előadásának szereplőiről.

Kedd 6, 8, szerda 6, 8 órákor

# Bocsánat, hogy élünk

Falregető kalasdok a barnabőrű beuszultok szigetén

Világhíradó. — Helyi híradó.

## SPORT

### KRVSE—Tisza 3:0 (0:0)

Az első féléjében a Tisza volt a főszereplő. A kapura is több lövést küldött, de vagy a kapufa, vagy a kapus mentett. Szórványosan a főlegyháziak is támadtak, de a góllövés nekik sem ment s így gól nélkül végződött az első féléj.

A második féléjében a KRVSE kerekedett felül és 3 góllal ter-

heltte meg a Tisza kapuját. Az első gólt a 10 percben leshől lötte a főlegyházi jobbösszekötő. A játékvezetés a laci a parjelző előzetes feltevése ellenére „nem” látta s megítélte a gólt. A második gólt súlyos védelemi hibából kapta a Tisza a 16. percben. A KRVSE középpályásának előre vágott labdájára Asztalos I. egészen a tizenhatosig kifutott. Közben a főlegyházi jobbösszekötő is ott termelt, a labdát megkapta rúgta és az íres kapuba lötte.

A harmadik gólt a 90. percben rúgta a KRVSE. A főlegyházi jobbösszekötő a kapu közelében középre adott és a KRVSE ocskára védelemellenül a hálóba továbbította a labdát. Ezután a Tisza is több veszélyes támadást vezetett, de az eredményen már nem tudott változtatni.

A mérkőzéssel kapcsolatos megállapításunk az, hogy a KRVSE megérdemelte a győzelmet, de az igazságos eredmény a látottak alapján 1:0 lett volna a javára.

A KRVSE—Tisza bajnoki mérkőzés előtt a Tisza II, Barátság II., Hangya kombinált—Barátság II. edző mérkőzést tartották meg. A mérkőzést 2:1 arányban a Barátság nyerte. A gólokat Szántai I. és Baksa, illetve Sági lőtték.

### A mai futballműsor

Ma, vasárnap csak a Barátság játérik I. o. bajnoki mérkőzést az SZMTE csapatával. A mérkőzés délután 6 órákor kezdődik a helyi sportpályán.

A Barátság II. a KITE II. vel mérkőzik, délután 4 órai kezdettel. A Tisza II. Alpárra megy.

Ma, vasárnap délután 2 órai kezdettel a helyi belső pályán és a főlegyházi gimnázium csapatát játéznak barátságos mérkőzést. A helyi csapat felállítása a következő: Kuncsák, Nagyistók, Makay, Gyevai, Deák, Greskovics, Balla, Eke, Czárics, Almási, Kallai.

### Ujra a Tiszó az SZMAV 2 pontja

A DLASz kb. 2 héttel ezelőtt elvette a Tiszától az ősi Tisza—SZMAV bajnoki mérkőzés 2 pontját. A Tisza a DLASz határozata ellen fellebbezést jelentett be az újabb tárgyalás penéken volt az ügyben és a DLASz végérvényesen visszaadta is Tiszának a 2 pontot. A csongrádi csapat 18 ponttal így ismét a bajnokság 11. helyén áll.

### A mozi a közönségért

szemmel láthatólag igyekszik mindent megtenni, hogy a fokozódó kulturális igényeket ezután is maradéktalanul kielégíthesse.

Az mindenki sejtethi, hogy különösen nyáron egyáltalán nem jó ötlet a mozi, ha mellesleg még költenek is arra. Ennek ellenére egymás után jönnek a legjobb külföldi filmek, amelyek általában a nagyvárosi filmszínházakkal egyidőben kerülnek itt bemutatásra. A drága filmek sorozata mellett, a közönség iránti figyelemességből az igazgató az egész országban egyedülálló újításokat igyekszik Csongrádon megvalósítani. A szórakoztató zene színterében a közönség azonnal éreztethet a legfrissebb sporteredményekről, ezenkívül újabbban a helyi híradóban városunk minden nevezetes eseményéről színes és eredeti felvételeket láthat.

Mind ezek és a jövőbeni tervek megvalósítása nagy áldozatba kerülnek manapság, amikor nehéz a forintot előteremteni. Mi azért mégsem féljük a mozi, mert tudjuk: a legnehezebb időkben vállalt, fokozott áldozatkészség a legjobb befektetés, a legnehezebb propaganda, amely később meghozza anyagi téren is a megérdemelt jutalmat.

3 drb. levelezőlapot 15 forintért készítenek házánál viáéken is. Buruzs fényképész, Zöldkert u. 4. 51



Ismét megkezdí működését a Csongrádi Dalárda

Városunk egyik legrégebbi kultúregyesülete, a Csongrádi Dalárda hosszabb szünet után ismét megkezdí működését a magyar népdal művelésre és terjesztésére. Az első próba holnap, hétfőn este fél 9 órakor lesz Uri utca 7 szám alatt. A vezetőség ezúton kéri a dalárda tagjait, hogy a próbán feltétlenül pontosan és teljes számban jelenjenek meg.

HIRDETMÉNY.

A Csongrád-Kecskeméti Armentesítő Társulat május hó 21-én és 22-én fűfeladást tart.

21-én az I. számú örházról a Várháti rampáig. Kezdet reggel 8 órakor az I. számú gátfőháznál.

22-én a Várháti rampától az új Dongéri zsilpig. Kezdet reggel 8 órakor a Várháti rampánál. 2x

Kerékpárok 4 havi csillérok 6 radiók 9-12 varrógépek 12 RÉSZLETRE ismét haphatók Régnér Ferenc műszerész és vállalkozó

SHINHAZ

Két kiemelkedő darab szerepelt mostanában a szabadtéri népszínház műsorán. Az Ember a föld alatt színmű a háború előtti évek diplomás fiataljainak nyomorúságos életét elevenítette fel. Brandon operettje, az Egymillió dollár az átírt keservet igyekezett színes, ötletes fordulatokkal feledtetni.

A szereplők sorában az elsőbbség ezúttal Bujdosó Rózsié, aki az író minden elképzelését életre keltette pompás alakításában. Matolsyné, Homonnay, Angyal és Gábor játéka emelkedett ki az együttesből. A csütörtök esti előadásban Karácsonyi mindenkit "lejátszott". Igazi nekiről, kiugró szerepet kapott, amit ki is használt alaposan.

A Janika népszodazori bemutatójának szokatlanság sok és lelkesen tapsoló közönsége volt. A főszerepben H. Déri Marika a csongrádi színhévad legnagyobb alakítását nyújtotta.

Bilicsi Tivadár felléptét kíváncsian várják a színházba járók. Erre vall az, hogy a jobb helyek részben már napokkal előbb elkeltek mindkét előadásra. A film és az operettek országjárta ismert komikusának vendégjátéka bizonyára zsúfolt házakat fog vonzani.

Színházi műsor

Szombaton: Tokaji assz. Operett. Bilicsi Tivadár budapesti vendégművész felléptével.

Vasárnap délután: Vége már a dalmak. (Ketten egy jeggyel)

Vasárnap este: Vén dínya. Operett. Bilicsi Tivadár budapesti vendégművész felléptével.

Hétfőn: Csárdás királynő Operett. (Ketten egy jeggyel).

Kedden: Vannak még férfiak. Operett.

Szerdán: Ki a papa. Operett. (Csak felnőtteknek)

Csütörtökön: Könnyű prédák. Csütörtökön: Könnyű prédák. Csütörtökön: Könnyű prédák.

Szombat: Csak felnőtteknek. Busz-eladás.

HIRDETMÉNY.

A magyar kormány az 5310-1947. M. E. számú rendeletével a gépjárműbérkecsivállalatok fenntartására jogosult engedélykérelmek felülvizsgálatát rendelte el. Minden gépjárműbérkecsivállalat engedélykérelmet felülvizsgálatra köteles benyújtani és annak engedélyese az 1947. évi szeptember hó 1. napja után húzemél csak abban az esetben folytathatja, ha a közlekedésügyi miniszter az engedélykérelmet a záradékával arra engedélyzi ad.

Az engedélykérelmet felülvizsgáló és záradékolású az engedélyeseknek 1947. évi június hó 1. napjáig kell kérésük a fenti rendelet mellékletét alkotó kérdőív kitöltésével. A kérdőívet kitöltés és felszerelt kérdőívet az engedélykérelmet egyúttal 1947. június hó 1. ig kell az illetékes törvényhatóság első tisztviselőjénél, a csongrádi telephelyi bíró vállalatok esetében Csongrádvármegyé alispánjához benyújtani. Bővebb felvilágosítás a város háza 34. számú helyiségében. Csongrád, 1947. május 10.

CSÁSZI FERENC h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszem, hogy a közlekedésügyi minisztérium 100.700/1947. K. M. sz. rendelete alapján a gazdálkodó a művelése alatt álló 8 kat. hold és ezt meghaladó szántóterülete után az 1947-48. gazdasági évben terménybeszolgáltatást köteles teljesíteni, de úgy a 8 kataszteri holdon aluli, mint felüli földtulajdonosok, haszonbérletük s. kötelesek a földterület bejelenteni.

A fenti rendelet alapján felhívom a bármilyen művelés alatt álló és nagysága földterületen (szántóterületeket, újirtókterületeket, haszonbérletet, felehaszonbérletet, részhaszonbérletet) gazdálkodókat, hogy adatszolgáltatás, illetve a "Gazdasági és termelési nyilatkozat" kitöltése végett a közlekedési hivatal terménynyilvántartási osztályánál 1947. évi május hó 28. ig saját érdeklődésükben feltétlenül jelenjenek meg.

Jelentkezés alkalmával kötelesek megadni hasni az 1946-47. évi gazdálkodás, a gondviselésük alatt álló minden olyan gyermek, aki 1933. évi január hó 1. től 1947. évi május hó 15. napja között született (családnyilv., anyakönyvi kivonat) igazoló iratát és haszonbérletétől esetenként az 1947. évi május hó 1. napja előtt kötött szerződést. Haszonbérletadás, ill. vétel esetén a földtulajdonos a haszonbérletével együttesen köteles megjelenni.

A rendeletben megállapított terménybeszolgáltatási kötelezettség teljesítésében az 1947. évi június hó 1. napja után földadóra és járuléktartóra "Adó" felírású vételi jegy ellenében beszoállításított busza és egyéb termény teljes egészében beszámít.

Az, aki a bejelentési kötelezettségét elmulasztja, kihágási vétségét követ el és a 3440-1947. évi M. E. számú rendelet alapján 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő.

Csongrád, 1947. május 10.

CSÁSZI FERENC h. polgármester.

Egy hold nagyrét eladó. Árpád u. 23. 50

A Tenisz Egylet felkéri a tehérsport híveit, hogy mielőbb jelentsek be tagként való felvételüket. Az új tagoknak Tassódy László száradónál, vagy László Istvánnál kell jelentkezniük.

Figyelem! Olajt, beretvát, hajvágógépet, hűtőberetvát, mindenféle káseket legelősebben készíthet. Kéry káse, Zsidóker u. 3. x926

Jó leányt háziasszónak felveszek. Szivák tér 8. 10

Békebeli rézgálic. Arzola, raffia, kreolin legelősebben a Brixia-vegyeskereskedésben kapható. x897

Elsőrendű nád ocsón eladó Csomagi u. 9. sz. alatt. 918

Éndre király u. 21. sz. ház eladó. x923

Félpórt eladó. Örgyey u. 10. 2

Egy hold kiserét, elsőrendű tábori kórh eladó. Csomagi u. 13. 992

Hassz flazó, éves borju eladó. Könyök u. 20. x889

Háromkerékű kerékpár, butordarabok eladó. Fekete János u. 21. sz. x999

Féltéves gyártású 800 literes peremes cementhorodók bármilyen mennyiségben kaphatók Csongrádon, a Justin cementárú telepen. Telefon 31. 3

Szentesen a központon kocsmahelyiség bérbeadó, esetleg eladó. ért. Pataki Tamas szentesi ügyvéd. x1

Ismeretlen tetten az Ipartestületi ellopott egy 3-1-es Telefonkereskedőt, egy kábelzet gramofont és egyéb tárgyakat. Nyomra vezető 200 Ft jutalomban részesül x1000

A Nagyréten egy hold here felszántva, további évi termés eladó. Andrassy u. 24. 8

Uj felszobabutor eladó. Bethlen G. u. 42. x12

Konyhabutor, használt pítók, 2 kecsikerék, saroglyás talicska és száríték eladó. Uj u. 4. x7

100 nsgöl békény eladó. Öregvár u. 2. 11

2 házrész békény eladó. Lakola u. 15. 12

Füvényi u. 17. sz. ház eladó. 13

Jozika u. 2. sz. félpórt, jó fejős kecske eladó, ért. Uj u. 24. sz. a reggeli órákban. 14

Juth Gy. u. 59. sz. ház eladó. 15

4 éves paripaló eladó, megtekinthető mátol keddig Uri u. 44. 16

Szárashere eladó, 13-14 éves fiut mindenesnek felvesznek. Domokos János, Nagyrét. 17

Verböczy u. 11. sz. ház eladó, ért. Verböczy u. 13. x18

Andrassy u. 20. sz. ház eladó, ért. Andrassy u. 8. x19

Fiatall fejőstehén, 2 éves hasas házó, féderes és kubiskocsi, asztallázhely eladó. Uj u. 55. x20

Dobó I. u. 18. sz. ház irtézi kuttal kedvazó feltételekkel eladó, ért. ugyanott. 21

Fias ló paripiert elcsereíthető, ház eladó. Tompa u. 16. x22

2 hold szőlőt keresek megvételre. Szép u. 8. 23

Kovácsmühely komplett berendezés eladó. Szentos, Teleki Pál u. 70. x24

Thököly u. 21. sz. ház eladó, azonnal beköltözhető. 25

Jegyenye u. 50. sz. ház eladó. 52

Fél hold szőlő a Pölös dűlőben eladó. Szőlőhegyi u. 50. 25

Csomagi u. 18. sz. ház eladó, ért. Szelevényi rét 57, Fái Andrásnál. 26

2 tábori jászol, 7 hónapos állatok eladó. Keltőhárom, Berkes tanyá. 28

Fél hold hullámtéri kaszáló termése eladó. Andrassy u. 52. 29

Mély gyermekkocsi, boros horodó, permetező eladó. Arviz u. 28. 44

Hatszáz literes erős szőlőhorodó, permetező eladó. Szivák tér 16. 42

Családi ház és 1 hold szőlő eladó. Bethlen G. u. 26. 32

6 méteres göré, fűrdőkád eladó. Szentosi u. 8. x33

Egy hold széna egyszári kaszálása eladó. Hosszu u. 24. 43

Fél hold kiserét, 800 nsgöl banyas tanyával eladó, ért. a fűzőlő lektanyában. 36

800 szál riling szőlővesző, használt ajtó eladó. Apponyi u. 18. sz. 37

Kétágu u. 14. sz. ház és fiakkercsész eladó, ért. Vásártér 37. 39

Cserép, féglia és nád eladó. Paffy János u. 2. (Belváros). 40

Mástól házrész békros évi kaszálásra kiserét. Vászár u. 29. 41

500 kg-os mássa, jégazekrény, konyhabutor, egyéb butordarabok eladó. Kereszt u. 16. x31

275 nsgöl ártér az Uri utcával szemben eladó. Jegyenye u. 53. x34

Jól főző mindenest azonnaira felvesz Sinkó pékmester, Szentháromság tér 3. 35

Írógépeket (hibásakat is) megbízásból vennék. Ajánlatokat az Untermüller papírkereskedésbe kérem. 65

Lószerezés és nagy duplaciak eladó. Zsinór u. 43. 43

Sugár u. 38. sz. ház külső tele eladó. 45

Háromnegyed hold szőlő az Uraság utján eladó. Kossuth F. u. 49. 46

Épület tanysg eladó. Deák F. u. 18. 47

Nagymező u. 20. sz. ház, szobabutorok eladó. 48

Józsei u. 6. sz. ház eladó. 49

2 drb. 8 méteres nagy gerenda eladó, vagy elcsereíthető. Ipartestület. x54

4 házrész békény közvetlen a város alatt házrészeként is eladó. Cim a kiadéban.

Nyittr

(Ezen rovatban közzététel sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.)

Nyilatkozat

Azúttott ezúton is felkérek mindenkit, hogy édesapám, Domokos János Kisfaludy u. 10. sz. szíti lakosnak senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállaltunk és azokat nem fizetjük ki. Csongrád, 1947. május 17.

Domokos Agnes Losonczi u. 9.

Szerkesztők

Dinyés János és Nyéki Péter Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.